



国际米兰队球员奥古斯托(左)与拜仁慕尼黑队球员凯恩拼抢。新华社发

# 豪门硬碰硬 替补来抢镜

最后时刻两队替补球员各进一球,国米客场2:1击败拜仁

记者 尹成君 报道

北京时间4月9日凌晨,本赛季欧冠四分之一决赛首回合上演了一场充满戏剧性的豪门对决:德甲领头羊拜仁慕尼黑坐镇安联球场迎战意甲榜首国际米兰。这场价值超过15亿欧元的巅峰较量最终以拜仁1:2负于国米定格,拜仁曾在第85分钟时打进扳平的一球,但是国米凭借弗拉泰西的终场绝杀,在客场抢得晋级先机。

本场比赛,缺兵少将的拜仁主帅孔帕尼摆出4231阵型,凯恩突前,奥利塞与萨内分居两翼,基米希和格雷茨卡坐镇中场。尽管拜仁控球率以58%占优,射门20次远超国米的10次,但效率却成为致命短板。反观国米,小因扎吉的352阵型以稳守反击为核心,劳塔罗与图拉姆的双前锋组合屡次通过快速传递撕开拜仁防线。全场比赛,国米仅有四次射正,却打入两球,效率是他们客场取胜的关键。

第38分钟,国米后场长传发起进攻,奥古斯托左路低平传中,图拉姆脚后跟做球,劳塔罗外脚背弹射破门。这个球从发起进攻至破门仅用时12秒,完美地展示了国米反击的犀利。

比赛最后时刻的剧情堪称欧冠经典。第85分钟,基米希将球转移到左

路,莱默接球后传中,替补登场的穆勒凌空垫射破门,一度为拜仁点燃希望。然而仅仅3分钟后,国米替补球员弗拉泰西接奥古斯托横传扫射绝杀,彻底扭转了局势。这两粒进球都体现了替补球员的价值,在双方实力旗鼓相当之时,决定球队命运的往往正是那些“奇兵”。

在国米的这几年,劳塔罗越来越成熟,他的外脚背破门是他在本赛季欧冠的第7球,追平国米名宿阿德里亚诺的单赛季纪录,并以19球跻身阿根廷球员欧冠射手榜第六位,他的冷静成为国米客场取胜的基石。

比赛前不久宣布即将离队的穆勒则用进球证明了自己的价值,但其高光时刻仅仅过了三分钟就被弗拉泰西的绝杀掩盖。

拜仁还有戏吗?一球的劣势并不是鸿沟,但德甲巨人如今已是遍体鳞伤,穆西亚拉、戴维斯、诺伊尔等主力球员在第二回合依旧无法及时复出,这将给拜仁在一周期后的梅阿查之旅带来不小的困难。

对国米而言,这是重返欧洲之巅的最佳契机,希望他们能牢牢把握机会,不再留有遗憾。足球的世界里,没有永恒的王者,只有永恒的竞争与超越。

# 中超开赛没几轮 下课铃声便响起

因战绩不佳,武汉三镇主教练马丁斯成本赛季“下课首人”

记者 尹成君 报道

4月9日上午,武汉三镇俱乐部官宣主教练菲利佩·马丁斯下课,这位葡萄牙教头以中超新赛季“下课首人”的身份,再次将中国职业足球教练的生存困境推向台前。

马丁斯下课的直接导火索是武汉三镇前五轮联赛1平4负、进2球失11球的垫底战绩。这一数据不仅刷新了这支前中超冠军的历史最差开局,更凸显了中超俱乐部对糟糕成绩的零容忍态度。尽管马丁斯在间歇期多次针对攻防问题演练,甚至在输给梅州客家后罕见怒斥后防线“反复犯错”,但短暂的调整窗口并未为他争取到更多时间。

武汉三镇在2022年以升班马身份夺冠的“凯泽斯劳滕奇迹”曾引发轰动,但短短两年多时间里,球队却因资金链断裂、主力流失等原因急速坠落。一支球队一旦陷入低谷,主帅便首当其冲成为“替罪羊”,马丁斯并非孤例,河南队的南基一、深圳新鹏城的拉坦齐奥、长春亚泰的谢晖等教练均因连败陷入下课危机。

武汉三镇前任主帅里卡多·罗德里格斯在上赛季结束后离任,他如今在日本J联赛柏太阳神队取得4胜4平1负的佳绩,排名联赛第四。反观马丁斯,其战术理念与球队磨合不足的问题在短期内被放大,俱乐部管理层只能寄希望于下一任“救火教练”的神奇。

这种“换帅如换刀”的思维在中超屡见

不鲜。武汉三镇此次选择由助教邓卓翔代理帅位,并备选本土教练郑雄为正式主教练,就是希望通过熟悉球队的过渡人选稳定住军心,但从长期来看,缺乏系统性规划仍可能让球队重蹈覆辙。

中超教练的困境不仅源于成绩压力,更与俱乐部整体运营环境息息相关。武汉三镇近年来饱受财政问题的困扰,以至于阵容厚度不足、引援受限。马丁斯在任期间,既需要对战术进行磨合,又不得不直面更衣室士气低迷的难题,这种“巧妇难为无米之炊”的窘境,其实是中超中小俱乐部的缩影。

马丁斯的下课也为2025赛季的中超敲响了警钟。若想打破“成绩差-换帅-成绩波

动-再换帅”的恶性循环,俱乐部还是应该给予教练足够的战术磨合与阵容建设时间,同时鼓励他们参与俱乐部青训体系,配备科技分析团队分担教练职能,建构一个完整的足球生态系统,也避免把主帅作为球队战绩欠佳的唯一责任人。

成绩重压之下,谁才是“救命稻草”?马丁斯的“五轮下课”纪录,不仅是他个人职业生涯的挫折,更是中超教练生态的一面镜子。在运营压力加剧的背景下,中国足球需要更多理性的声音,成绩固然重要,但也要稳定俱乐部运营,同时加强可持续的青训培养体系,才能让一些中下游球队摆脱“昙花一现”的命运。武汉三镇的换帅也许只是这个漫长转型期的开端。

编辑:马纯潇 美编:刘燕 组版:刘焱

## 齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

济南新闻视频事业中心:85196729  
汽车事业中心:85196533  
房产事业中心:85193871  
健康新闻事业中心:85193857  
教育新闻事业部:85196867  
财经新闻事业中心:85196318  
产经新闻事业中心:85196807  
风尚齐鲁事业部:85196380  
文旅新闻事业中心:85196137  
地方事业部:85196188  
招聘、分类广告部:85196199

果然视频新闻中心:82625465  
大数据中心:85196418  
数字营销事业部:82625458  
新媒体产品营销中心:82625456  
战略合作事业中心:82625446  
音频事业部:85193623  
智库产品运营部:85196280  
品牌运营中心:82625474  
用户运营中心:85193700  
齐鲁志愿服务中心:85193041

## 封路公告

经上级有关部门批准,G220东深线东营市栈桥海堤至东八路段,计划2025年5月10日至2025年7月30日进行路面施工,施工期间采用“半幅封闭,半幅通行”的交通组织方案,具体封路日期以实际工期为准。届时请过往车辆按照交通标志指示减速慢行或提前择道绕行。施工期间给您带来的不便,敬请谅解和支持!

特此公告。  
东营市公路事业发展中心  
东营经济技术开发区综合执法部  
2025年4月9日

## 封路公告

经上级有关部门批准,G220东深线东营区西六路口至垦利区前缪村段,计划2025年4月15日至2025年9月28日进行路面施工,施工期间采用“半幅封闭,半幅通行”的交通组织方案,具体封路日期以实际工期为准。届时请过往车辆按照交通标志指示减速慢行或提前择道绕行。施工期间给您带来的不便,敬请谅解和支持!

特此公告。  
东营市公路事业发展中心  
2025年4月9日

## 封路公告

经上级有关部门批准,S227河辛线广饶县申盟亭村至前大张村南路段,计划2025年4月16日至2025年9月28日进行路面施工,施工期间采用“半幅封闭,半幅通行”的交通组织方案,具体封路结束日期以实际工期为准。届时请过往车辆按照交通标志指示减速慢行或提前择道绕行。施工期间给您带来的不便,敬请谅解和支持!

特此公告。  
东营市公路事业发展中心  
2025年4月9日